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SZEMLE.
Az egyházkerület élért gr. Dégen- 

feld József és Erőss Lajos áll, a város 
élén pedig Kovács József. Ezek az 
urak — írja dr, K. S. — Hajduvár- 
megye S Debrecen sz. kir. város kép­
viselőivel, . no meg a kormánnyal, ha 
keresik és megtalálják az érintkező 
pontokat, akkor meg is valósítják a 
debreczeni egyetemet.

Az eszmeláncolat szép, de a deb­
reczeni egyetem megvalósulásának ki-; 
látásait ez idő szerint borúsnak látjuk.

Gr. Dégenfeld József Bánffy párti, 
tehát kormány-eljenes. Erőss Lajos 
plane hadat üzent a kormánynak, me­
lyet klerikálizmussal vádol. Kovács Jó­
zsef nyiltan velők tart, tehát nem le­
het a kormánnyal egyetértésben. Ha 
már most a képviselő urak is nekik 
találnak segíteni: bizony félő, hogy a 
debreczeni egyetemnek jól indult ügyét 
agyonütik ezzel a jól fundált „egyet­
értéssel“.

*
* *

Dr. K. S. „igazi puritán jellem* 
képében mutatja be Kovács Józsefet. 
Ez a bemutatás azonban komolyan 
nem vehető dr. K. S. úrtól, ki tavaly 
önmagát jélölte városatyának, az idén 
meg lapszerkesztői ajánlata hagyta 
hidegen a függetlenségi pártot. A hí­
zelgő jelzés tehát, nem tehetünk róla, 
annak kifejezése gyanánt tűnik fel előt­
tünk, hogy dr. K. S. ur most is meg­
kísérli a várösatyaságot s mivel a füg­
getlenségi párttól nem sokat remél: a 
polgármesterhez s ezt környező városi 
párthoz dőrzsölőzik.

miért szorongatott barátjának Kovács 
Józsefnek segítségére nem jön.

Jól mondják, hogy a barátom ba­
rátja az én barátom. Ebből következik, 
hogy az ellenségem barátja az én el­
lenségem. Mivel pedig kétségtelen, 
hogy a mosdatlan szájú ezikkezö el­
lensége dr. Thaly Kálmánnak a kit 
gyaláz, és barátja Kovács Józsefnek, 
s segítségére siet: az sem tűr kétséget, 
hogy Kovács József, mint a dr. Thaly 
Kálmánnak ellensége van feltüntetve.

I Azt hisszük, hogy ezúttal nem 
I köszöni' meg Kovács József ezt a ba- 
i rati segítséget s talán gondolkozóba 
esik: váljon nem kellene már egyszer 
szakítani' azzal a barátsággal, mely 
úgy tudjuk, az 1902. évi polgármcter 
jelöltségnek ikertestvére s mely eddig 
csak szégyent hozott a puritán jel­
lemre.

Restauration* " ? i. j >í >\

Debrecen, nov. 24.

Míg dr. K. S. ur torka szakadtá­
ból kürtöli a polgármester puritán jeli 
lemét: addig egy másik lap bezzeg 
eleven szemet gyűjt a Kovács József 
fejére.

Ez a lap t. L a nagynevű tőrté-t 
netiró dr. Thaly Kálmánt becsmérli, a, 
miért tikost legfelsőbb Helyről kitünie-11 
tik. Ezenkívül hálátlannak is nevezi, a

, Az hírlik, hogy a városi párt a 
Piac-utcai városatyák jelölése tekintem 
tében paktumot ajánlott fel a függet- 
ségi pártnak. Ha igaz e hir, hallatlan 
vakmerőségre vall az ajánlattevő párt 
tagjai részéről, kik közt első helyen 
ugyanazokat találjuk, kik 1905-ben is 
a függetlenségi pártöt paktumra csá­
bították s szerződés-szeges utján ke­
gyetlenül becsapták. Mert a független­
ségi párt szavazatával s költségén 
bejutottak a város képviselő testületébe 
s a helyett, hogy szerződés értelmében 
viszont a mi jelöltjeinkre szavaztak 
volna, hitszegően ellenjelölteket árfli- 
tottak s őket meg is választották, 
mert a függetlenségi párt bízott a 
politikai tisztességben s ezért nem 
számítván küzdelemre, készületlenül 
ment a harcba.

Reméljük, sőt elvárjuk, hogy az 
1905. dec. 18-iRi paktumszegésen 
okulva, pártunk a paktumajánlatot 
ezúttal kereken vissza fogja uta­
gi tárt L'

Nem a Szent Szövetség hatalmi 'tu!1- 
kapásairól, nem Európa népeinek leigázá­
sáról, nem a gondolat szabadságának bi­
lincsbe veréséről, nem a Bourbonok és 
Napóleonok élethalálharcáról, csaly a mi 
debreceni restaurációnkról van szó.

Debrecen város közönsége rövid né­
hány hét múlva visszanyeri önrendelkezési 
jogát, hogy tetszésének megfelelő, vágyait 
kielégítő, törekvéseit megvalósítani képes 
városi tisztikart állítson az ügyek élére és 
a tisztikarnak ellenőrzésére és irányítására 
oly városi közgyűlési tagokat válasszon, 
akik e nagyra hivatott várói fejlődésének 
történeimi múltján, mint szilárd talpkövön 
állva az öröklött nemes hagyományok sze£ 
lemében fejlesztik városunkat a vidéki vá­
rosok közötti vezérszerepre. ■

Restaurálunk! Am ily helyesei#, körül­
tekintő, higgadt megfontolással es "nőies 
előrelátással vívjuk meg a restaurációnak 
harcát: oly efedményeket várhatunk tőle. 
Arról van szó, hogy az újabb !v,í évi cik­
lus tartama alatt oly egyének vezess:- -e e 
nemes városnak ügyeit, anyag; i. ,;vllemi 
haladását,, akik egyúttal hú zöi 4
város közönsége gondolkozás;;--a , vagy 
sem ? ,

A most már alkonyodéi; \\ evő hat 
évi ciklusnak tánái sueli válás tó h TÓI azt 
nem mondhatjuk el. Sem politikai, sem 
társadalmi tekintetben nem állott azon az 
eszmei magaslaton, ahol hü kifej ; oje yolná 
a közönség közérzületének.

Városunk mindhárom választókerüle­
tében a függetlenségi -és 48-as partnak po­
litikája diadalmaskodott. Kétségtelen tehát* 
hogy a választó polgárok túlnyomó több­
ségének politikai hitvallása a függetknségi 
zászlóra van felírva. És még sem volt soha 
egyetlen egy alkalom arra, hogy a tanács­
ban avagy a közgyűlési teremben ez az 
országos politika a maga óriási erejével és 
a választók nagyfokú értelmiségének meg­
felelő, hozzá méltó alakban kifejezésre jut-: 
hatott volna. Az a szégyenbélyeg ;pedig, 
mely a Boda-féle kormánybiztosság eltávo­
zása, a királyi biztos bevonulása, a köz­
gyűlési terem pecsétjeinek leszaggatása és 
a kulcsok átadásakor, no meg a -tanácsnak 
a királyi biztos előtt történt kétrétbehajtá- 
sakor Debrecen város közönségének haza­
fiasságára rásüttetett a tanács által: égyt.u 
fogja még unokáinknak önérzetét is.

Társadalmi téren sem képes felmu­
tatni ez a tanács semmi olyan újítást, 
amelyre a debreceni embernek büszke ön­
tudatával tekinthetnének- Közművelődési 
intézményeink ilighogy -lépési tartottak a 
fejlődés általános törvényeivel. Népjóléti és 
humanitárius intézményeink .nem állják ki a

.. I fest, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-u.42"
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helyes kezdeményezésnek kritikáját sem és 
elmondhatjuk, hogy mindaz, ami a$ elmúlt 
hat év alatt történt: nagyjában véve nem 
más, mint a hivatalos aktáknak tanácsi és 
közgyűlési elintézése. Sehol semmi emelke­
dett közszellem, sehol sincs egy magasabb 
nézőpont, melyből a jövő fejlődésére lehe­
tett volna egyetlen pillantást vetni és nem 
találunk az elmúlt hat évnek történetében 
az egyetemre meghozott fejedelmi alapít­
ványon kiyttl egyetlen oly mozzanatot sem, 
amelynek emlékét dicsőitőleg jegyezné fel 
á történetiró és amely alkotás ennek a ta­
nácsnak nevét dicsfénnyel övezné.

Ellenben ennek a tanácsnak uralma 
idejére esik annak az elvadult személyeskedő 
harcnak a közügyek terén való meghonosí­
tása, mely szinte lehetetlenné teszi önérzetes 
emberek számára a közpályán, közbizalom 
alapján váló működést és a mely immár 
sárral dobál még oly férfiakat is, a kiket 
Debrecen társadalmának osztatlan szerctete, 
az egész nemzetnek hálás tisztelete és a 
koronának bizalma övez.

Igaz ugyan, hogy csak a sárban fet- 
réngők dobálózhatnak mindig sárral, de 
tény az, hogy a mostani tanácsnak emléké­
hez tapad a terrornak oly hihetetlen mérv­
bén való felburjánzása, mert a polgármes- 

i$hiek és helyettesének e terror lovagokkal 
való kihívó barákozása növelte meg azoknak 
Szarv.it

Sem az országos politikában, sem a" 
társadalomban soha és-egyetlenegyszer sem 
érvényesült Debrecen városnak sein az 
anyagi erőkön, sem az értelmiségen alapuló 
tekintélye és ereje. Visszaesés, erkölcsi de­
ficit mutatkozik a közművelődés terén, vísz- 
szaesést látunk a közgazdasági téren is. 
Debrecen közgazdasági erejét mindinkább 
összezsugoritja az a vasgyürü, amelyet élel­
mes szomszédaink: Szabolcs, Szatmár, Szi­
lágy és Bihar vármegyék közönsége a va­
súthálózatnak okszerű kifejleszt ise által 
nyakunk körül fontak, holott a rendelke­
zésre álló anyagi erőknek előrelátó és ok­
szerű felhasználása mellett Debrecen város 
uralhatná Északkelet és Délmagyarországnak 
legnagyobb része.

Mindezt helyeselni nem, legfeljebb há 
menteni lehet Menteni azzal, hogy a tanács­
tagoknak legtöbbje a leltári kötelezettségek­
nek terhével választatott újra hat évvel 
előbb. A letűnt korszakoknak á'alag szelle­
mét hozták magukkal, a melyet nem volt 
képes elpusztítani sem átalakítani az uj 
időknek friss, szabad, termelni hivatott 
fuvalmá.

Restaurálunk I Oly férfiakat kívánunk 
a tanácsi székekbe ültetni, ä kik ennek a 
város közönségének húsából és véréből va­
lók. A/kik ismerik az ősi hagyományokat 
.a kiket e hagyományoknak Szeretetén és 
megbecsülésén Mül a müveit haladásnak 
szénf vágj/a hevít, de nem a hagyományok 
ellenére, hanem a hagyományokhoz, m iit 
erkölcsi talajhoz fűzve a jövőnek alko­
tásait.

Megkeressük és megtaláljuk és meg­
választjuk azokat, a kikben meg van az 
árrá való társadalmi és tudományos művelt­
ség és a‘ kik Városuk közönségének szolgá­
latában is büszke önérzettel mondják:

Debrecenientis sum cívis 1

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szerdán: Dollárkirálynö.
Csütörtökön: Natvirama.
Pétitekén Három' pár'vipö. 
Szombaton : Virraszt & szereié». 
Vasárnap délután: Tatárjárás. 
Vasárnap este: Az ember tragédiája.

___ DE BRECZEN

* Rózsa Lili társulatunk bájos prima­
donnája, a ki ágyban fekvő beteg volt, de 
már jobban van, oryosi rendeletre még csü­
törtökig nem hagyhatja el a szobát és igy 
a szerdára hirdetett „Dollár királynő* szom­
baton kerül szilire, mig szerdán a „Virraszt 
a szerelem* nagy sikert aratott vígjátéknak 
harmadik előadása lesz C bérletben. Csü­
törtökön a „Nagymama* opeiette adatik, a 
címszerepben Rózsa Lilivel.

* Az ember tragédiája. Vasárnap 
színre kerül az „Ember tragédiája*, mely a 
társulat összes személyeit foglalkoztatja. A 
főbb szerepek: Adám—Lugosi, Éva—Gazdy 
Mig Lucifer szerepét felváltva Gyöngyi — 
aki már játszotta is nagy sikerrel ezt a 
szerepet — és Kemény adják.

a Három pár cipő. Ez a kitűnő éne­
kes bohózat; melyből naponta próbál az 
énekes személyzet, pénteken kerül szírire uj 
betanulással.

Balpárti vádaskodások.
A képviselőház ülése.

A költségvetés tárgyalása.

(Fővárosi tudósitónktól.) Justh Gyula 
elnök 10 órakor nyi ja üteg az .ülést. A 
jegyzőkönyv fcioivasása é; hitelesítése után 
elfogadta a Ház harmadszori olvasásban a 
borhamisításra vonatkozó javaslatot. Követ­
kezeit e/után a költségvetés tárgyalásának 
folytatása. Az első szónok

Maszka István, akit a Ház érdeklődés­
sel hallgat. A szociálistákon kezdi és azt 
mondja,-'hogy ezeknek az egyetlen üdvös 
dolga az alkohol elleni harc. Majd statisz­
tikai adatokkal akarja igazolni, hogy a nem­
zeti tnegvagyonosodás nincs arányban a 
megnövekedett kiadással. Elismerését fejezi 
ki a pénzügyi kormánynak, hogy dacára 
ennek, az állam, pénzügyi egyensúlyát meg­
tudta tartani. Helyteleníti, hogy a bankok 
és pénzintézetek nem csinálnak szociál­
politikát. A költségvetést elfogadja.

Harambatics Ágost horvátul beszél a 
javaslat ellen.

Nagy György azzal kezdi, hogy a 
költségvetést nem fogadja el, mert bizal­
matlan a kormánnyal szemben. A koaiiciós 
képviselőkön kívül Magyarországou senki 
sem koalíciós érzelmű. A koalíció eddigi 
uralma alatt 360 millióval emelkedettig 
költségvetés anélkül, hogy csak a legkisebb 

;mértékben is gondoskodott volna a kor­
mány, hogy az ország teherviselési képes- 
sépét fokozza. A nagy urakat kíméli, de 
minden Utvaslatával sújtja a szegény nép- 
osztályt. Legjobb példa erre a szesztörvény, 
tnely 60 000 kisembert foszlott meg kényé-1 
rétől. Áttér e után a tiszti fizetésemelés 
kérdésére. Törvénytelennek mondja, hogy 
azt a delegációban szavazták meg. Á dele­
gáció túllépte a hatáskörét, melyért a kor­
mány viseli a felelősséget. Majd a jubi­
leumi kereszt dolgát feszegeti és támadja a 
miniszterelnököt a Babocsay beszédére adott 
válasza miatt.

Elnök figyelmezteti, hogy a király 
személyét ne vonja bele a vitába. Itt van a 
felelős kormány, tessék azt támadni. Rendre 

1 u'asitja.
Nagy György: Éppen a miniszter- 

i elnököt támadom.
Elnök-. Azt kifogásolja, hogy az ural­

kodó személyes tényét kritizálta. A minisz­
terelnök támadása miatt nem részestilt 
figyelmeztetésben és nen fog részefülni 
részéről soha.

Nagy György folytatja beszédét.

____________ 1908. november 25.

Molnár Jenő: Vágd fiam tovább m. 
rültség.) ’ ^ e~

Nagy György ezután ; támadja a füe- 
götleiiS.gi pártot és elvfeládássa! vádolja

Megvan a sürgősség.
Nagy György beszéde után Hoitsy 

Pál benyújtotta a sürgősségi indít­
ványt. Az aláírások felolvasásakor 154 
aláíró képviselő volt jelén, igy & 
elnök az indítványt elfogadta és ki­
mondta, hogy a Ház holnap fog ha­
tározni felette. Érdekes, hogy a sür­
gősségi indítványt Lengyel -Zoltán és 
Leitner Adolf demokrata képviselő is 
aláírták.

Tisztujitási mozgalmak,
A közelgő tisztujitás hullámai mind 

élesebb gyűrűket vernek. Ezt a kérdést 
uralják ma gz egész társasélet és politikai 
körök egyaránt. E hó 19-én pártkötelékekre 
tekintet nélkül tartottak igen népes értekez­
letet a városi. közgyűlési tagok a Bika*- 
szálloda cukrász termében; és kimondották, 
hogy oly tisztikart kívánnak megválasztani 
mely alkalmas arra, hogy minden illetékte­
len beavatkozást távol tartson a városi 
közügyektől. A történeti hűség kedvéért 
jegyezzük csak fel, hogy ez az illetéktelen 
beavatkozás az értekezleten elhangzott fel-: 
szólalások szerint a szabadkőmives páholy­
ból ered. Éz az értekezlet mogáilapodolt 
abban is, hogy tizenegy tagú végrehajtó- 
bizottságot biz meg a tisztujitás előkészíté­
sével, mely bizottságba a függetlenségi és 
48-as párt nyolc taggal szerepel.

Ennek a 8 tagnak megválasziása iránt 
pártunkhoz a megkeresés megérkezvén, Ju­
hász Ignác mint a tőrvii. bizotts. tagok 
értekezletének alelnöke nyomban intézkedett 
az értekezletnek összehívása iránt.

Az értekezlet tegnap délulán meg is 
tartatott és hogy mily roppant érdeklődést 
keltett fel a tisztujitás, mi sem bizonyítja 

‘jobban, mint az, hogy a függetlenségi kör­
nek tanácskozó terme valósággal szűknek 
bizonyult a nagyszámmal megjelent közgyü-. 
lési tagoknak befogadására. Óit láttuk pár­
tunk vezető férfiait, a gazdálkodó polgár­
ságnak legelőkelőbbjeit és ténykényt meg­
állapíthatjuk, hogy pártunk éleiében helyre­
állott a nyugalom, a kölcsönös megértés, a 
nagy célok elérhetésének feltételek: az 
összetartás.

Mindenek előtt az értekezlet! elnöki, 
szék várt betöltésre, melyre az értekezlet! 
tagok egyhangú közfelkiáltással . Juhász; 
Ignácot választották meg, aki miután Ígére­
tet nyert arra nézve, hogy pártunk tagjai 
minden tekintetben odaadó buzgalommal 
fogják teljesíteni kötelességeiket úgyis, mint 
párttagok, úgyis, mint a választóközönség 
bizalmának közgyűlési letéteményesei: a 
személyébe helyezett bizalmat megköszönve, 
a megválasztást elfogadta.

Ezzel áttért az értekezlet a fent emlí­
tett végrehajtó bizottságba kiktildendő § 
tagnak megválasztására. Ezt megelőzőleg 
azonban szükséges volt a polgármester 
jelölt személyébe-' való megállapodás.

Az értekezlet a maga részéről is ma­
gáévá tette az Intéző Bizottságnak, ; m-ní 
pártunk kormányzati szervének megállapo­
dását és túlnyomó nagy többséggel dr. Tü­
dős Jánost polgármesterré jelölte. Minthogy 
a határozathozatal*, előtt dr. Tüdős játutf 
jelölését senki sem ellenezte és minthogy 
a szavazást illetőleg ellenpróba sem kére- 
tett, jogosan mondhatjuk, hogy a jelölés 
nemine cotttradic^ite, tehát egyhangúlag 
történt és hisszük, hogy pártunk közgyűlési



tagjainak ez az imponáló elhatározása 
megszünteti azokat a rágalmakat és gya­
núsításokat, ameiyek a jelölést illetőleg 
oly mohó kapzsisággal és rosszakaratta! 
forgalomba jöttek.

Most már tehát nemcsak Intéző Bi­
zottságunknak, hanem közgyűlési tagjaink­
nak is hivatalos jelöltje a polgármesteri 
székre dr. Tüdtis János. Az ő nevével aj­
kunkon, megyünk a választási harcba és az 
ő megválasztása által akarunk e város kö­
zönségének olyan első tisztviselőt és a 
törvényhatóságnak olyan fejet adni, aki 
sokoldalú képességeivel, tudásával, tettere­
jével, nemes ambíciójával betölteni fogja 
azt a hivatást, mely Debrecen város pol­
gármesterére várakozik és amely hivatásnak 
hűséges beváltása városunknak az egész 
magyar társadalom előtt becsületet és tisz­
telete szerez, e város kőzönségánek pedig 
közmegelégedést.

, Az értekezlet lélekemelő határozatát 
Juhász Ignác vezetése alatt egy héttagú 
küldöttség tolmácsolja dr. Tüdős János 
előtt.

A november 19-iki értekezlet által 
létesített végrehajtó bizottságba tagokul 
heválasztattak: Kertész Mihály, Juhász 
Ignác, Szentesi János, Polgári Bálint, Csa- 
nak János, dr. Burger Péter, Beregi Nagy 
Sándoj és Ekli József.

Ezek után az értekezlet ülése befe­
jeztetvén, a tagok a jól végzett munkának 
felemelő tudatával és a jövő tevékenység­
nek sikerében vetett hittel távoztak.

1908 november 25.

HÍREK.
— Kitüntetett Vilmos huszár- 

ezredes. Berlini távirat jelentette 
Budapestre, hagy Vilmos német csá­
szár a nevét viselő 7. huszárezred 
ezredesét, Schönberger bárót második 
osztályú vörös saskorona renddel 
tüntette ki.

— Hírek a kamaráról. Debreczen 
bérkocsi- szabályrendeie most érkezett le a 
kamarához véleménymondás czéljából. A 
kamara legközelebbi ülésen mond benne 
véleményt. A debreczeni siketnémákat gyá- 
molittó egylet részére különféle iparűzési 
szerszámokat kért a kamara a kereskedelmi 
ministéeriumtó! államsegélyként. A minister 
ma értesítette a kamarát, hogy e célra 1500 
koronát engedélyezett. Szakelőadások lesznek 
a kamara területén a kereskedők és iparosok

kamarnénekes, Csuka Béla gordonkaművész. 
A zongora kíséretet Lina Coen Van Lier, 
párisi zongoraművésznő és. Dienzl O-zkárí 
zongordmüvész látják el. — Műsor:

I. 1. Schubert a) Der Lindenbaum.
b) Litanei, c) Erlkönig. Heinemann. 2. 
Volkmann: Gordonka verseny, Csuka Béla.

II. 1. Hermann a) Salomo, b) Meine 
Braut führ’ ich heim, c) Der alte Herr, d) 
Der ode Garten, e) Dio drei Wandrer, 
Heinemann. 2. a) Chopin Nocturne, (Es 
dur), b) Poper Tarantella, Csuka Béla.

III. 1. Brahms a) Schwesterlein, b) 
Ständchen, c) Vegebliches Ständchen Heine­
mann. 2. a) Purcell Air, b) Popper Papil- 
lon, Csuka Béla. 3. Schumann a) Der 
arme Péter, b) Du bist, wie eine Blume'
c) Die Grenadiere, Heinemann. Kezdete 
pontban 8 órakor. A 1L rész után 5 perc­
nyi szünet. A dalok szövege este a pénz­
tárnál 20 lillérért kapható. A Rosendorfer 
hangverseny-zongora Schmid S. udvari szál­
lító zongora raktárából való.

— Debrecen világhírű ménese.
Érdekes levél érkezett Debrecen város 
polgármesteri hivatalához. C. H. Ha­
milton angol tüzérkapítány arra kéri 
a várost, hogy engedjék meg a világ­
hírű ménesnek a megtekintését. A 
város természetesen készséggel tesz 
eleget a tüzérkapítány kérésének.

— Kitüntetett cselédek. A kormány 
minden évben egyszer két (égi, hü gazda­
sági cselédet szokott jutalmazni JO'J—100 
koronával és elismerő oklevéllel. A főispán 
tpost felhívta a polgármestert, hogy tegyen 
javaslatot a jutalmazandók személyére 
nézve.

— Megszökött szép asszony. Az 
„Esti Hírlap" szombat esti számában hamis, 
valótlan hirt koiporíált „Megszökött szép 
asszony" címmel egy csapó-utcai cukrász- 
néróL.A vasárnap reggeli .lapokban cáfolat 
jelent meg a közleményre. Az „Esti Hírlap" 
azonban hétfői számában fentartja a hir 
valódiságát. Noha a közleményében neve­
ket nem említ, félre nem érthető az írásból, 
hogy kire vonatkozik, mert a Csapó-utcán 
csak egyetlen cukrászüzlet van. A csapó­
utcai cukrászüzlet tulajdonosa ennélfogva 
a cikk okvetetlenkedü szerzője ellen a mai 
napon sajtópert indított.

Igen sok betegségnek a léghu- 
zamkihülés a föokozója, ez ellen ha­
tásosan védekezhetünk, hogy ha az
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— Egy liter szalon pelrohutn 12 
krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félegy- 
házy János fűszer üzletében, Piac- és Mik- 
lós-utca sarok.

— Percei Carola tánciskolájában a 
beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utca 22. szám.

— A gazdálkodó Ifjak tánciskolájá­
ban a beiratás megkezdődött. Tanítási órák 
hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig. 
Schaf János táncmester.

körében Az elsőt ma szerdán rendezi a ajtókat és ablakokat léghuzamelzáró- 
nyiregyházi kereskedők és gazdák köre, ahol J
Szávay Gyula titkár tart előadást. Azután a 
titkár meglogatja a szabolcsmegyei iházi- 
ipariskolákat. hogy megállapítsa azok téli 
tanmenetéi.

— Rudnyánszky Gyula sza­
badlábon. Budapesti tudósítónk je­
lenti, hogy egy nevyorki magántávirat 
ma arról adott hirt, hogy az ott le­
tartóztatott "Rudnyánszky Gyula, volt 
debreceni lapszerkesztőt szabagon bo- 
csájtották.

— A Debreceni Zenekedvelők Kőre
1908. évi november hó 28 án, csütörtökön

vattával látjuk el, mely esetben a tü­
zelőanyagokban is igen sokat meg­
takarítunk. — Kapható Mentze Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth-utca 
4. szám.

— Vigyázzon! Uraktól levelett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósen- 
bery Béni, Bádogos-u. 4.

— Tajtékpipák, hermónikák, cipők, 
csizmák, kézi- és láda-kufferek és piaci 
táskák a lzgolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazáréban, Bádogos u. 4.

— Cimbalom, teljesen uj, értéke 400
este 8 órakor a Bika-szálló dísztermében |. olcsón eiadó Cserepes-u. 11.
tartja második hangversenyét, melyre tagjait: .
és az érdeklődő közönséget tisztelettel meg- — Eladó egy jól kijátszott hegedű 
hivja. Közreműködnek: Hcinemann Sándor\Fazekas Mihály-u. b. ______

TÁVIRATOK.
Hadi készülődések.

Székesfehérvár, november 24. Az 
ittsnj 69. gyalogezred 4. zászlóaljá­
nak tartalékosait behívták és á zászló­
aljat Pécsre rendelték, hogy a mozgó­
sított pécsi ezreddel Cattaróba in­
duljon.

Feleséggyilkos pályaőr.
Székesfehérvár, november 24. 

Sárbogárd községben rémes családi 
dráma történt. Dömök István vasúti 
pályaőr családi viszálykodásáól kifo­
lyólag szivén szúrta feleségét s aztán 
a holttest nyakát konyhakéssel el­
vágta. A gyilkos pályaőr éleintén 
úgy tüntette fel a dolgot, mintha 
felesége rablógyilkosságnak esett volna 
áldozatul, de ennek valótlanságát csak­
hamar kiderítették. A pályaőrt letar­
tóztatták.

Montenegró nem akar háborút.
Berlin, november 24. Rómából 

jelentik a Béri. Tagblattnak: Itten 
montenegrói körökben határozottan 
tagadják, hogy a Montenegró fegy­
verkezéséről szóló hírek megfelelnek 
a valóságnak. A berlini lap levelezője 
betekintést nyert a montenegrói kül­
ügyminisztériumnak egy Montenegró 
jőmai diplomáciai képviseletéhez inté­
zett táviratába, melyben többek közt 
ez áll:

— Koholmányon alapázik az a 
hir, hogy Montenegró tüzérséget állít 
fel, csapatokat von össze és háborút 
akar provokálni. Montenegró a mai 
napig nyugodt, dacára annak, hogy 
Bosznia-Hercegovina annexiója nem­
zeti jogaira és nemzeti létére rette­
netes csapást jelent, öizvást várja a 
konferencia döntését és reméli, hogy 
a hatalmak ném lógják Ausztria-Ma- 
gyarországnak megengedni, hogy egy 
kis népet, mely csak jogait keresi, 
megsemmisítsen. A bécsi alarmhirek- 
nek csak az a céljuk, hogy Ausztria- 
Magyarország katonai előkészületeit a 
montenegrói határon elleplezzék.

Mindenféle téli Box-bőr és Posztó cipők, valamint legjobb minőségű Plüsch kalapok, Sapkák a legolcsóbban kaphatók a

cipő és ha *jt. [A gf uházbanM”*ES™limellett. Telefon 435. sz.
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fii ruhaszöeistsfc,
az őszi és téli idényre, vdtemint 
flanelek, barchetek, fékéit éá szí­
nes selymek, báPSTOFOÍ, Pilhsdlsitó.

Francia P.D. jegyű fűzök.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr 
disztáskák. ' Menyasszonyi, selymek, 

.-/tv Koszorúk és fátyőlok
legolcsóbb szabott árban.

Szűrnie utánzat,

Téli* ? fi
bőr és kötött kezttük, ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, zsebkendők és 

. harisnyák! </. /

—■ Sárczipők!
Gummi különlegességek.

örfi S.
keztyü-, kötszer- és divatáruháza.

Simonffy-utca 2. Városi-bérház.

női kabátokra sima és préselt 120 
cm széles, barna és fekete színekben, 

métere 8 forinttól 15 forintig..

Boák és m u f fok
óriási választékban. —- Costtimökre, 
Színházi kabátokra női posztók min­

iden színben.

Szőnyegek,
jattá, spárga, bpllatidi-kiddör-münster, 
taposztry, velour, futó- és Szalonsző­
nyegek minden, nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek 

és creppek, viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.
Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérnemüek,
VÁSZON,

r ti : ;• . . • • íl
siffon és batiszt női ingek, nadrágok, 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
ltiszter és előtt alsószoknyák, kásmir 
és selyem paplanok, matracok legol­

csóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak-: 

kendők divatzsebkendők.

itlsfi tricott ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hima- 
laja haraszt és pltisch minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzá­
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, 
nők, férfiak és gyermekek részére ál­
landó nagy választékban, legolcsóbb 

szabott árban.'

szülő uns mi
divat-, vászon-fis szőnyeplitára

’’Debrecerv Rózsa-u. 1. sz.

Uillaaias-üilágitási fis erőátviteli
berendezések, -

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Bm-ffiie liatnossáoi R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. szám) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással,. tervezetekkel és 
kültségvétéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

üüáQftátssteft, ssillárcti s szsreMn^itos raktáré
Telefon szám : 568.

Telefon: 653.
BÉLYEOZÖ-OYÁR

BubHczEni faipar r.-fárs.
3 éve« vágású tűzifáit eldrótozva

-szállítva ós
■■ ÍV .ólörr .?sq$ szekeri 'íi, házhoz 

I rakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánig .4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott faObt* 
szés szerint mennyLségbe^.ryázsánként tele­

pünkön átvéve 2 kóron» 20 fillér.
1 öl cserfát hasibban . .. . 33 koronáért
1 „ bükkfát „ . . 32 r. Ä
1 „ gyertyánfát „ . . 34
1 „ vargafát ; . 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

Ugyanezen fák wagonszámra a legjutányo- 
sább árak mellett kaphatók. — Megrende­
lések : telefon utján 544. szám., levelező-lapon, 
postautalványon, a részvénytársaság elát u- 
sitanál és BRÜLL LAJOS , megbízott tiszt­
viselőnk utján eszközölhető^: 24 óra alatt 
teljesitik. A pontos szállítást ellenőrző bárcát 

kérjük figyelembe veni.
Az igazgatóság.

i > V.-Használt,
de teljesen kijavitott sorvetőgépek mindén 
nagyságban, úgyszintén e 'világhírű eredeti 
Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek 
továbbá Répavágók, Szecskavágók, Ekék, 
Boronák, Szőllőzuzók, BorsajtÖk és'áltálában 
mindenléle gazdasági eszközök kedvező fel­
tételek mellett eddig nem létezett olcsó árban 

felelőség mellett kaphatók

Bagi István
gazdasági gépraktárában, Kaba.

[®|jcga||a1[^fiiC3|fi^oi|g

il kóser Ili i

Simonffy-u.5.

1 i ■

li=a=»l[Sec=iir5p=3lig=tt=i|

Eladó a

Petfifi-tér l. sz. ház
amelyon jelenleg egy jómenetelü korcsma 
és vendéglő van. Könnyű fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó. — Értekezhetni a 

Darvas-féle füszcr-üzletben.

Tisztelettel értesítem á ti. é. kö­
zönséget, hogy Simonfi-utca 7. 
sz. alatt, a BOCSKAPKÁVÉHÁZ- 
ZAL szemben egy kóser bodegát 
nyitottam, ahol mindenféle füstölt 
húsok, hideg felvágottak, virslik, 
szalvaládé, hba-tepertő és máj 
a legolcsóbb árak mellett áru- , 
sittatnak. {Zsir nagyban és ki­
csinyben jutányos árban kapható., 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. 4- Á nagyérdemű kö­
zönség becses párt'ógását ketve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMONFY-U. 7.

|BSg||i=ec3|ÍEas=i|f^^l mf^l[51[^5]f5][őp
. ft’rvj ■ t i Nyomatott a Liebermann-nyomdában, Debreczen, Piac u. 26.
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